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Niederschrift 
 
der  7. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und 
Gesellschaft am Dienstag, den 12.12.2017 um 20.00 Uhr in Ober-Mörlen, 
Schloss, Lesesaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Volker Matthesius 
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
Herr MdG Kai Ilge 
Frau MdG Jessica Hadelko 
Herr MdG Gottlieb Burk 
 
Gemeindevorstand 
Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
 
Gemeindevertretung 
Herr MdG Mario Sprengel 
 
Schriftführerin  
Frau Bärbel Liebert 
 
Vors. Volker Matthesius eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung:     5 Ja- Stimmen 
 
 
Tagesordnung: 
 
TOP 1  Begrüßung und Beschluss Niederschrift der 6. Sitzung vom 

12.09.2017 
 
Abstimmungsergebnis über die Niederschrift:    3 Ja-Stimmen 
          2 Enthaltungen 
 
 
TOP 2  Vorlage der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans der 

Gemeinde ober-Mörlen für das Haushaltsjahr 2018 (siehe auch 
TOP 5 der Gemeindevertretersitzung vom 30.11.2017 

  
Bürgermeister Jörg Wetzstein beantwortet die aufkommenden Fragen. 
 
Während der Beratung kamen folgende Fragen zur Sprache: 
 

1. MdG Raimund Ludwig Frank fragt, ob der Wintersteinturm versichert ist. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein wird die Frage klären. 
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2. Vors. Volker Matthesius erkundigt sich, wie die Eigentumsverhältnisse an der 
Kirchturmuhr der katholischen Kirche sind. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass die Uhrenanlage seit sehr vielen 
Jahren im Eigentum der Gemeinde ist. Damit sind Pflege und Reparaturen 
Aufgabe der Gemeinde. Aus historischen Gründen ist die Uhr im Besitz der 
Gemeinde (aus der Zeit als die Bevölkerung keine Uhren hatte und jeder zum 
Ablesen der Uhrzeit auf den Kirchturm blicken musste). 

 
 

3. MdG Raimund Ludwig Frank bittet darum, dass auch der Fraktion Bündnis 
90/Die Grünen das Konzept der Jugendpflege vorgelegt wird, da diese 
Fraktion nicht im Gemeindevorstand vertreten ist. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein wird dies veranlassen. 

 
 
TOP 3  Verschiedenes 
 

a) MdG Jessica Hadelko fragt nach, ob die Möglichkeit besteht, die Räume der 
Jugendpflege in Ober-Mörlen und Langenhain-Ziegenberg zu besichtigen. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass dies jederzeit möglich sei. Er bittet um 
Absprache mit dem Jugendpfleger. 
1. Beigeordnete Kristina Paulenz schlägt vor, zur nächsten Sitzung in die Räume der 
Jugendpflege einzuladen. 
 
b) MdG Raimund Ludwig Frank fragt nach, wann die neue Kindergarten-
Gebührensatzung vorgelegt werden kann. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass die rechtlichen Grundlagen noch nicht 
vorliegen. Eine neue Satzung wird nach Verabschiedung der entsprechenden 
Gesetzesgrundlage zeitnah vorbereitet. 
 
c) Beigeordneter Josef Freundl weist in seiner Eigenschaft als 
Sicherheitsbeauftragter der Gemeinde darauf hin, dass am Montag, 18.12.2017, eine 
öffentliche Veranstaltung der Polizei zum Thema „sicheres Haus“ im Rittersaal 
angeboten wird. 
Folgeveranstaltungen seien ebenfalls geplant. 
 
 
Vorsitzender Volker Matthesius beendet die Sitzung um 20:35 Uhr. 
 
Ober-Mörlen, den 16.12.2017 
 
 
 
 
gez. Matthesius 
 
________________________    _________________________ 
Volker Matthesius      Bärbel Liebert  
(Vors. des Ausschusses)      (Schriftführerin) 
 


